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ГЛАВЫ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2021 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2022 ГОД
 

Добрый день уважаемые жители   сельского поселения,   участники совещания.
Подводя итоги ушедшего года, предлагаю вашему вниманию отчет о проделанной работе по социально-экономическому развитию СП Тазларовский сельсовет в 2021 году и перспективах развития на 2022 год.

Представляя свой отчет о работе администрации сельского поселения за 2021 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения. Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным Законом « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения, другими Федеральными и региональными правовыми актами. Это, прежде всего:

· формирование и исполнение бюджета поселения,

· благоустройство территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения,

· социальная защита малоимущих граждан,

· взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения,

· выявление проблем и вопросов граждан путем проведения сходов.

Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей.
2021 год, несмотря на непростую обстановку в связи с распространением вируса, был годом насыщенным на события. Каждый из нас вошел в историю Российского государства, приняв участие во Всероссийской переписи населения 2021 года, оказал содействие в проведении Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года. Мы вместе сделали выбор депутатов  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и  депутата Совета сельского поселения Тазларовский сельсовет муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан двадцать восьмого созыва по избирательному округу №1
В начале отчета приведу некоторые статистические показатели нашего сельского поселения.

Территория сельского поселения Тазларовский сельсовет остается в прежних границах 7-и населенных пунктов с общей земельной площадью 11316,9га. Пашня – га, пастбища- га, лесные участки- Общая численность населения составляет 1427 человек. Трудоспособное население – 768чел., пенсионеров - _324_человек, Число родившихся за отчетный период составляет 13 человек, число умерших – 24 человек (в 2020 году родилось 20 человек, умерло 16).Самый маленький житель поселение Тарасова Евгения Владимировна-2 месяца, самый старший 94 летний житель- Хамина Надежда Леонтьевна.  Численность работающего населения _460_человек,321 человека работают за  пределами района, студентов 55.  Детей до 3-х лет -  45, от 3до 7 лет  - 72, от 7 до 18  -  230. Итак мы видим, что  трудовой потенциал у нас имеется.  Личным подсобным хозяйством занимается 447 семей. 

Продолжается активное строительство на улицах нового микрорайона. Напомню, там предполагается выдать 325 земельных участков.
Обращения граждан
Важным моментом в работе администрации является работа с обращениями граждан.

За отчетный период 2021 года рассмотрено 2 письменных обращений граждан,36 устных обращений.

Еженедельно по понедельникам с 09.00 до 17.00 часов ведётся личный приём граждан главой администрации. Приём специалистами ведется и в другое неустановленное расписанием рабочее время.

В администрацию поселения жители обращаются за разъяснением волнующих их вопросов, таких как: состояние дорог в поселении, благоустройство дворовых территорий, предоставление выписок из похозяйственных книг, продление сроков пользования земельными участками,  бесперебойное водоснабжение,  благоустройство родников, ремонт ограждения кладбищ,   в зимнее время очистка дорог, уличное освещение, бродячие собаки (эта проблема существует круглый год) .
Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является принятие мер по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений, усиление требовательности к исполнителям и ответственность всех должностных лиц за соблюдением порядка рассмотрения обращений и подготовки ответов. Большинство проблем жителей решаем совместно с депутатами и старостами населенных пунктов. Но остаются вопросы которые пока не можем решить.   

За отчетный период состоялось 13 заседаний Совета депутатов поселения, на которых принято 20 решений, главой администрации поселения в ходе работы издано 59 постановлений, 23 распоряжения.

Кроме обращений граждан в администрацию поступали письма, запросы от организаций, учреждений, предприятий по самым различным вопросам.

Информационное обеспечение
Вся работа администрации открыта для жителей поселения.

Информационным источником для изучения деятельности администрации и сельского поселения  является официальный сайт СП Тазларовский сельсовет где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, графики вывоза мусора и все новости.    Также имеется официальная группа Администрации сельского поселения Тазларовский сельсовет в Контакте где проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.  Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды. 

Бюджет
Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании.Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос  в рамках реализации полномочий  и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения. 

Бюджет поселения представляет собой перечень доходов и расходов, утверждаемый решением Совета депутатов на текущий финансовый год. Средства, предусмотренные в местном бюджете, расходуются в соответствии с бюджетным законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами.

Решение многих задач и вопросов поселения в повседневной жизнедеятельности определяет именно уровень финансового обеспечения.

Доходная часть бюджета формируется из собственных доходов, субсидий, дотаций, и субвенций из бюджетов всех уровней.

За 2021 год доходная часть бюджета по налоговым и неналоговым поступлениям составила 4 234 468,21   рублей.
Доходы формировались за счет собственных налоговых и неналоговых доходов и дотации .
Использование бюджета за   2021года составило 3 982 642,14 рублей, что составляет 90,76% к плановым назначениям.  
По разделам расходы представлены следующим образом:
1.  благоустройство 923 962,00 рублей, которые включают в себя расходы на  уличное освещение 125 000,00 рублей, благоустройство  территории перед христианским кладбищем с.Тазларово 188 542,00 рублей, работы выполнили ЖКСК, огораживание кладбища  д.Нижний Сарабиль по программе ППМИ-317 080,00 рублей, работы производили ИП «Халитов Р.Р»,  на стройматериалы которые пошли на  строительство забора вдоль Республиканской трассы,  подготовительные работы перед проведением 100 летия д.Луч использовано  188 556,00 рублей; сбор мусора и содержание в чистоте территорию СП-45 000,00 рублей; имущественный налог-30 000,00 рублей, земельный налог-31 000,00 рублей.
2.Дороги 200 000,00 рублей , в том числе очистка снега 100 000,00 рублей, ямочный ремонт 100 000,00 рублей;
3. Охрана окружающей среды 68 760,00 рублей, в том числе благоустройство родников- 38 700,00 рублей, рекультивация свалок -30 000,00 рублей.

4.Обеспечение деятельности учреждений культуры в сумме 17 851,00 тыс.руб. направлены на финансовое обеспечение муниципального задания учреждениям культуры,путем финансирования расходов на досуговые мероприятия. 

Основным источником налоговых доходов является:

- налог на доходы физических лиц 46 218,00 руб.при плане 41 500 рублей, что составляет 111%;

- единый сельскохозяйственный налог 51 987,00руб.,при плане 86 000, и составляет 60%;

- налог на имущество физических лиц – 138 291,00 руб., при плане 92 400,00 руб, составляет 149%;

- земельный налог 227 554,00руб., при плане 307 000,00 рублей, составляет 74%,

- земельный налог с организаций 85 852,00 руб, при плане 100 000,00, составляет 86%

Основным источником неналоговых доходов является:

- государственная пошлина 6 675,00руб., при плане 8 000 руб, составляет 83%

-по программе ППМИ(от спонсоров и населения)-50 000 руб, при плане 48 800 руб,и составляет 102%
Срок оплаты имущественных налогов   – 1 декабря, просьба ко всем налогоплательщикам производить оплату налогов сразу после получения уведомления. По причинам несвоевременной уплаты имущественных, земельных и транспортных налогов жителями поселения   образуется недоимка.

Работа по снижению недоимки по налогам ведется на постоянной основе и будет продолжена. В октябре нами было направлено более 300 извещений о наличии долгов по налогам. Ответственные граждане сразу оплачивают, есть и такие кто игнорирует наши извещения. Наличие недоимки негативно сказывается на исполнение расходной части бюджета, т.е. нет доходов – необходимо сокращать и расходы.

Все безвозмездные средства, поступившие в бюджет сельского поселения Тазларовский сельсовет за 2021 год были израсходованы в полном объеме строго по целевому назначению.
  Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и домовладений. В результате большой проделанной работы по сверке данных с похозяйственными книгами, данными росреестра и налоговой службы выявлено что некоторые земельные участки и домовладения не стоят на кадастровом учете, а следовательно и налог не платится.

 Население занимается ведением личного подсобного хозяйства. Всего по поселению 569 подворий, из них заброшены или временно пустующие 122 дома, в поселении 447 хозяйств, в которых имеется КРС – около 400 голов, в том числе коров- 144, лошадей-43, свиней 26, овец-885, коз – 180, птица всех видов – 4200, кроликов 170 и 445 пчелосемей. Хотелось бы отметить, что количество скота в личных подсобных хозяйствах значительно уменьшилось, в основном причина в сложности заготовки кормов из-за засухи и других причин. Количество техники у населения: тракторов 35, грузовых автомобилей 8, легковых автомобилей 272. В 2021 году кредиты на развитие ЛПХ  в «Россельхозбанке»населением не оформлялось.
 За 2021 год на территории сельского поселения введено в эксплуатацию 4 дома на 259 кв.м. жилья за счет средств индивидуальных застройщиков. В настоящее время 13 семей занимаются индивидуальным строительством жилья.

В 2021 году начата работа по выявлению и оформлению ранее учтенных объектов, что значительно облегчит процедуру оформления. Также теперь если дом оформлен по закону в собственность, можно подать заявление через портал Госсуслуги» в Министерство земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан на выкуп земельного участка, стоимость этого участка будет стоить  3 % от кадастровой стоимости.
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения ведутся 15 похозяйственных книг. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. К сведению граждан: вновь прибывших   и купивших подворья в нашем поселении, обращаться в Администрацию, необходимо открывать лицевые счета в похозяйственных книгах и записывать членов семьи, ЛПХ, справки и выписки выдаются толь по данным из этих книг. 

      Совместно со школами проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказываем всестороннюю помощь  семьям попавшим в трудную жизненную ситуацию. Многодетные семьи  пользуются льготами при оплате  коммунальных услуг, закупки формы, питания. Население  получает субсидии на коммунальные услуги. Получение  субсидий носит заявительный характер, однако не все обращаются. Специалисты из отдела субсидий  выезжают и по населенным пунктам. Наша   задача информировать население. 

Особое внимание администрацией сельского поселения   уделяется мероприятиям, направленным на профилактику терроризма и противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего ежегодно разрабатывается план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, организовываются сходы граждан и подворные обходы по обучению населения первичным мерам пожарной безопасности. В 193 семьях были установлены пожарные сигнализаторы, (это многодетные семьи, семьи с детьми до 7 лет, одинокие граждане старше 55 лет, дети войны, участники боевых действий) . Представлены  в газовую службу, в электрические сети списки пустующих домов для обесточивания от  электрических  сетей и выключения от сетевого газа. Также по программе догазофикации, составлены и направлены списки в отдел строительства. Регулярно проводятся обследования жилых домов многодетных, неблагополучных семей, престарелых граждан, лиц, злоупотребляющих спиртными напитками по соблюдению правил пожарной безопасности и вручаются памятки.
 Уважаемые граждане! Повторяю. Будьте внимательны к своему жилью. Во многих домовладениях  электропроводка сделана сорок и более лет назад, не чистятся дымоходы. Мы экономим на малом и получаем большую беду – пожары. Будьте бдительны. Обращайте внимание на живущих с вами соседей.  Без Вашей помощи администрация не сможет  справиться с поставленными  задачами в сфере пожарной безопасности.  
На территории поселения работают такие учреждения, как: 

1. МОБУ СОШ с.Тазларово, на сегодняшний день в ней обучаются  152 ученика, в учебном процессе занято 19 учителей, занимает площадь 1897 кв.м.;

2.  Детский садик «Радуга», фактически посещают 75 детей, 12 работников, в т.ч. 4 занято в воспитательном процессе;

3. Тазларовский СДК  1968 года постройки, площадь 875 кв.м., 208 посадочных мест, в СДК также расположена библиотека.;

4. Тазларовский ФАП,  работают 2 специалиста
5. Так же работают 15 субьектов малого и среднего предпринимательства. Сельское хозяйство в поселении представлено 2 Обществами с ограниченной ответственностью и 3 КФХ. 3 пилорамы, в т.ч.ООО «Зеленый бор», директор данного предприятия активно помогает в благоустройстве поселения. Также на территории СП Тазларовский сельсовет частично свою деятельность осуществляет ООО «Маяк».

6. Торговое обслуживание населения представлено 4-мя торговыми точками.  Существующих торговых точек вполне достаточно для села, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей, в населенные пункты где нет магазинов выезжает автолавка  ПАО «Раздолье», в летнее время 2 раза в неделю, в зимнее по необходимости. 

7. Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 4 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население.

8. Отделение сбербанка работает три раза в неделю.  

Благоустройство: Основной задачей является решение проблем благоустройства по улучшению санитарного состояния и эстетического вида поселения, озеленению и повышению комфортности проживания граждан. 

За отчётный период 2021 года проведены следующие организационно- технические мероприятия :
Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечиваются администрацией, а также с привлечением организаций, жителей поселения.

С наступлением весны проводилась уборка территории   и улиц сельского поселения, выкашивание травы, произведена обрезка деревьев по улице Советская,  каждую весну мы проводим субботники по уборке  территорий  кладбищ. Содержим в чистоте и республиканскую трассу. Хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения. 

 
Одна из проблем борьба с незаконным выпасом сельскохозяйственных животных. В прошедшем году административной комиссией были составлены 13 протоколов за нарушение правил выпаса сельскохозяйственных животных.

В течении последних лет ведется планомеренная работа по благоустройству поселения  в рамках программы поддержки местных инициатив. ППМИ – это механизм, позволяющий объединить финансовые ресурсы республиканского бюджета, бюджетов муниципальных образований, средства физических и юридических лиц, и направить их на решение социально-значимых проблем. С помощью ППМИ решены действительно значимые проблемы сельского поселения.  В 2021 году по Программе поддержки местных инициатив   огородили кладбище в д.Нижний Сарабиль.
На сегодняшний день все улицы сельского поселения   освещены, стараемся не допускать  перебоев в освещении, вышедшие из строя лампы меняем по мере возможности. Всего на сегодняшний день по сельскому поселению установлено 109 светоточек.
Отремонтировали мост в Киселевку, для безопасности граждан боковые пролеты моста были огорожены сеткой рябицей. 

Дополнительно установили 2 2-хконтейнерные  площадки.
 При подготовке в празднику «100 летие д.Луч» полностью отсыпали дорогу внутри деревни. Заложили и огородили «Аллею 100 летия д.Луч», где были посажены березы и сосны.  Провели праздник в д.Луч, мероприятие прошло в празднично дружественной обстановке. 

В д.Биккужа установили арт-объект «Мин яратам Биккужаны».
Участвовали в конкурсе родников, около д.Малое Байдавлетово построили родник  под названием «Ташбулат».
В с.Тазларово вдоль республиканской трассы полностью заменили ограждение, длиной в 140 метров.

На  перекрестке улиц Советская и Зеленая уложили пропускную трубу длиной 5 метров. Это сделано для пропуска весенних талых вод, в предыдущие годы  там невозможно было пройти пешеходам. Также добавили  трубу на въезде  со стороны Исянгулово, чтобы в этом году расширить перекресток для безопасности движения транспорта.

Произведен ямочный ремонт на ул.Ленина и ул.Советская.

Уложили пропускную трубу и отсыпали площадку на мусульманском кладбище с.Тазларово.

Отсыпали дорогу(300 метров) и уложили 1 пропускную трубу в сторону христианского кладбища.

 Благодаря инициативе неравнодушных граждан на христианском кладбище отреставрирована часовня, произведена замена купола, установлены витражные окна и двери, выложен пол мазаечной плиткой, вокруг часовни уложен асфальт, от ворот до часовни также уложена дорожка с бордюрами.
Сельское поселение не остается в стороне и от районных мероприятий: принимаем участие во всех конкурсах : таких как «Трезвое село», «Самый благоустроенный населенный пункт», «Лучший родник», во всех спортивных фестивалях, хочется отметить, что второй год подряд у нас проводится районное мероприятие , посвященное Дню физкультурника.   

Подводя итоги 2021 года хочется отметить, что несмотря на ряд решенных вопросов, остаются задачи, которые поставлены администрацией на  2022 год: 
  -это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;

-  увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;  усилить работу по вовлечению молодежи в социально полезную деятельность 

-продолжить разъяснительную работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике алкоголизма и наркомании.

-   проводить работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;

- продолжить работу по ремонту внутри поселковых дорог;

 - продолжить работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом; сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.

- реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.

-Продолжение информационно-разъяснительной работы с населением по борьбе с коронавирусом.

-Ведение разъяснительной работы с владельцами ЛПХ на предмет бдительности при перемещении и реализации птицы, свиней и КРС в связи с угрозой распространения всех инфекционных заболеваний.

  Есть и труднорешаемые проблемы такие как: 

1. Ветхость системы водоснабжения -необходимо строительство водопровода;

2. Необходима техника для снегоочистки и вывоза мусора; 

3. Весной размывает дорогу на перекрестке улиц Молодежная и Заречная- необходим  ремонт с укладкой водопропускной трубы.

4. Плохое состояние улиц и подъезда к деревням Ивановка и Малое Байдавлетово- Нужен ремонт и отсыпка гравием дороги.

5. В д.Луч совсем обветшал мост- также необходимо строительство нового моста.

 Может не обо всех направлениях  работы администрации я сегодня сказал в своем выступлении, постарался осветить наиболее значимые.  
Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от  многих причин: финансового обеспечения, также вопрос времени при оформлении   работ документально  в соответствии с  требованиями законодательства.
Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке  администрации района, Правительства республики проблемы территории будут успешно решаться.
Хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни  поселения.
В заключении я хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внукам и всем простого человеческого счастья! И разрешите мне вручить грамоты самым активным и неравнодушным жителям сельского поселения.
