  Хаерле кон!Добрый день!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

 На сегодняшнее итоговое собрание приглашены депутаты Совета, руководители учреждений, организаций, актив СП, также участвуют    Глава муниципального района  Зианчуринский район Республики Башкортостан Юланов Дамин Маратович,   депутат районного Совета Павлов Валерий Викторович, представитель ОМВД по Зианчуринскому  району,  генеральный директор ООО «Луч-Агро» Палачов Сергей Васильевич, заведующая Исянгуловской участковой ветеринарной лечебницей Кульмурзина Расиля Фиркатовна.
Повестка собрания: 

  1.Отчет Главы о работе СП за 2023 год -  Елкибаев Илгиз Фатыхович
2. Информация представителя ОМВД по Зианчуринскому району;
3.Информация о работе ООО «Луч-Агро»  - Палачов Сергей Васильевич
4. Информация о  работе ветеринарной службы   - Кульмурзина Расиля Фиркатовна–заведующая Исянгуловской участковой  ветеринарной лечебницей
 5. Информация депутата районного Совета – Павлов Валерий Викторович
6. Информация по итогам социально-экономического развития района в 2023 г – Юланов Дамин Маратович
       7. Разное.
Регламент работы: 

Мне для доклада прошу 30 минут, содокладчикам  от 3 до 5 минут работу завершить без перерыва 
                                                             ОТЧЕТ
ГЛАВЫ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2023 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2024 ГОД
 

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации   сельского поселения Тазларовский сельсовет за 2023 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы и выполнены ли были задачи, которые мы ставили.

Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений заседаний Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан как мной лично так и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

    Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и региональными правовыми актами.

Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.
   В  сентябре прошли выборы депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва, большинством голосов  прошел Абдрахимов Раиль Рамазанович. В ноябре в нашем СП прошел прием граждан вновь избранным депутатом. Избрали новый состав депутатского корпуса СП. 

В начале отчета приведу некоторые статистические показатели нашего сельского поселения.

Территория сельского поселения Тазларовский сельсовет остается в прежних границах 7-и населенных пунктов с общей земельной площадью 11316,9га. 

На 1 января 2024 года на территории поселения проживает 1381 человек, родилось 16, умерло 16. Динамика  не утешительная.

Трудоспособное население – 761чел., пенсионеров - _319_человека, Численность работающего населения _460_человек,321 человека работают за  пределами района, студентов 51.  Детей до 18-х лет -  334, из них 37 дети до 3-х лет. Итак мы видим, что  трудовой потенциал у нас имеется. 

Продолжается активное строительство на улицах нового микрорайона. Напомню, там предполагается выдать около 300 земельных участков.

Личным подсобным хозяйством занимается 421 семья. Домов в сельском поселении  615, из низ 194 домов либо постоянно пустующих, либо сезонно, т.е. много домов в зимнее время пустует, приезжают только на лето.  Хотелось бы отметить, что количество скота в личных подсобных хозяйствах значительно уменьшилось, в основном причина в сложности заготовки кормов из-за засухи и стоимости заготовки, а также из-за низкой стоимости сельхозпродукции. Количество техники у населения: тракторов 29, грузовых автомобилей 8, легковых автомобилей 272. 

В настоящее время работу местной администрации  сельского поселения Тазларовский сельсовет обеспечивают 5 сотрудников, в том числе 2 специалиста.

    В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 56 решений.  Разработано и принято 64 постановлений Администрации, 53 распоряжения по личному составу, 46 распоряжения по основной деятельности.

 Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района. Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где регулярно размещается вся информация.

   Администрацией выдано 963 документа, в том числе выписки из похозяйственных книг о наличии личного подсобного хозяйства. Совершено 32 нотариальных действий – это выдача доверенностей, заверение копий и подлинности подписей.

         На учете граждан, в качестве нуждающихся в жилье состоят 24 семьи, в 2023 году не поступало заявлений от граждан о постановке на учет в качестве нуждающихся, 35 семей были сняты с учета в качестве  нуждающихся  в  улучшении жилищных условий  в связи утратой ими оснований, дающих им право на получение жилого помещения по договору социального найма;
 Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Каждый год проводится сверка с Отделом Военного комиссариата, результаты следующие:

На воинском учете состоят 257 человек, в том числе:

офицеры – 3, сержанты и солдаты – 221, призывники– 33 и допризывники –5.
Еще в  2021 году начата работа по выявлению и оформлению ранее учтенных объектов, что значительно облегчит процедуру оформления. Также теперь если дом оформлен по закону в собственность, можно подать заявление через портал Госсуслуги» в Министерство земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан на выкуп земельного участка, стоимость этого участка будет стоить  3 % от кадастровой стоимости.

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения ведутся 16 похозяйственных книг. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. К сведению граждан: вновь прибывших   и купивших подворья в нашем поселении, обращаться в Администрацию, необходимо открывать лицевые счета в похозяйственных книгах и записывать членов семьи, ЛПХ, справки и выписки выдаются только по данным из этих книг. 

Бюджет.

  В рамках реализации полномочий, бюджет является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения.

Финансирование расходов на решение вопросов местного значения осуществляется из бюджета   сельского поселения Тазларовский сельсовет, принятого решением Совета депутатов   сельского поселения Тазларовский сельсовет 23.12.2021 года №30/5 «О бюджете  сельского поселения Тазларовский сельсовет на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

 Доходы бюджета за 2023 год исполнены в сумме 8 190 180,00 р.Доходы бюджета формируются за счет собственных средств, это земельный налог с физических  и юридических лиц, налог на имущество физических лиц, налог на доходы физических лиц (6%), ЕСХН, госпошлина, прочие неналоговые доходы(ППМИ), и безвозмездных поступлений — это субвенции, субсидии и дотация из бюджета муниципального района. Собственные доходы исполнены в сумме 538127,20 р при плановых назначениях 920 786,4 р рублей. Процент исполнения  95,7. Налог на имущество поступил в сумме 127052,42 рублей при плане 127600 рублей, исполнение плана 99,57%, недоимка по имущественному налогу составляет 26290 рублей -61,79% к уровню прошлого года. Земельный налог с физических лиц  поступил в сумме 205009,74 рублей при плане 195200 рублей, исполнение плана 105,03%, недоимка по земельному налогу составляет 80120,00 рублей, -38,31% к уровню прошлого года.  Хочу отметить , что по снижению задолженности в августе, сентябре 2023 года мы были на первом месте, а к концу года съехали на шестое. Это говорит о том что поступления уменьшились. Хотя срок уплаты налогов  01 декабря. Земельный налог с юридических лиц  поступил в сумме 155728,64 рублей при плане 80 000,00 рублей, исполнение плана 194,66%.
  Если рассматривать более детально доходы нашего бюджета, то хотелось акцентировать ваше внимание на то, что 74% нашего бюджета - областные средства. Собственных средств крайне недостаточно.

 Так же проблемой остаётся ветхое и брошенное жилье и прилегающие к ним земельные участки. Жильцы уезжают, бросив свои домовладения - платить налог за это имущество зачастую некому. Как следствие рост недоимки и недополучение доходов в бюджет поселения. Острой проблемой на сегодняшний день остается уклонение по разным причинам от уплаты налогов, вследствие чего недоимка по состоянию на 01.01.2024 года составляет 107 тыс.10 рублей.  В 2023 году в районе проводилось  несколько координационных советов, на которые приглашались злостные неплательщики.
 Хочу напомнить, что в обязанность каждого гражданина уплатить имущественные налоги до 1 декабря. Каждый житель нашего поселения получает  уведомления о начислениях имущественного, земельного и транспортного налогов .
Расходы (Тазларовский сельсовет)
На 01.01.2024 года исполнение бюджета по расходам СП Тазларовский сельсовет составило 6 793,79 тыс. рублей или 80,8 % от плана.
	Направление расхода
	План 2023, тыс.руб.
	Факт на 01.01.2024, тыс.руб

	0102 (Функционирование высшего должностного лица муниципального образования):
	1 184,30
	1 184,23

	в том числе на оплату труда
	1 184,30
	1 184,23

	0104 (Функционирование местных администраций):
	2 531,15
	1 779,94

	в том числе на оплату труда
	1 699,45
	1 516,36

	0111 (Резервные фонды)
	4,00
	0,00

	0203 (Мобилизационная и вневойсковая подготовка)
	73,53
	73,53

	0310 (Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность)
	80,00
	80,00

	0409 (Дорожное хозяйство (дорожные фонды))
	199,30
	198,42

	0412 (Другие вопросы в области национальной экономики)
	839,90
	377,90

	0503 (Благоустройство)
	3 265,66 ₽
	2 878,58

	0605 (Другие вопросы в области охраны окружающей среды)
	180,00 ₽
	180,00

	0705 (Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации)
	3,30
	3,30

	0801 (Культура)
	41,91
	37,89

	ИТОГО
	8 403,05
	6 793,79


Расходы на осуществление первичного воинского учета за счет субвенций из федерального бюджета составило 73,53 тыс. рублей.

Расходы на благоустройство на 01.01.2024 года составили 2 878,58 тыс.руб. или 2,27 тыс.руб. на 1 жителя сельского поселения. Часть средств на благоустройство, а также на обеспечение мер пожарной безопасности и охране окружающей среды в границах сельских поселений в рамках заключенного соглашения финансируется за счет средств Республики Башкортостан, так на 01.01.2024 года сумма составила 500,0 тыс.рублей, что соответствует 100 % освоению выделенных средств.
Финансирование дорожной деятельности (снегоочистка, грейдирование дорог, ямочный ремонт) в 2023 году осуществлялось в рамках заключенного соглашения между сельским поселением и Администраций МР и составило 198,42 тыс. рублей или 0,16 тыс.руб на 1 жителя Тазларовского сельсовета.

В рамках программы поддержки местных инициатив (ППМИ-2023) на приобретение трактора для нужд населенного пункта было профинансировано 2 078,82 тыс.руб., из них 972,0 т.р. – средства РБ, 784,0 т.р. – средства МР, 322,82 т.р. – спонсоры.

На выполнение полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения по обращениям избирателей, адресованных депутатам Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан в ходе осуществления ими депутатской деятельности (Реальные дела) Тазларовскому сельсовету было выделено 270,0 тыс.руб. (средства бюджета РБ) на финансирование расходов на текущий ремонт обелиска ВОВ.

Кроме этого, Администрация МР выделила иные межбюджетные трансферты в размере 1 014,51 тыс.рублей на финансирование расходов на организацию оплачиваемых общественных работ безработных граждан (48,56 тыс.руб.),  на  выполнение работ по установлению границ населенных пунктов и границ территориальных зон населенных пунктов (830,00 тыс.руб., в 2023 году оплачено работ на сумму 368,0 тыс.руб.), на обустройство свалки (100,00 тыс.руб.), на решение вопросов по благоустройству (72,10 тыс.руб.).

СП Тазларовский сельсовет в течение 2023 года один раз уточнял остатки средств на начало 2023 года на общую сумму 85,11 тыс.руб. Финансирование было направлено на оплату кадастровых работ, а также на приобретение материалов, призов и баннера для проведения праздника Сабантуй.
-  Сотрудниками администрации разработано и принято 12 муниципальных программ:

      С наступлением весенне-летнего пожароопасного периода Администрация  сельского поселения обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры безопасности при обращении с огнем в частном секторе и на приусадебных участках!
     Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:
- своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, опавших листьев и травы;
- не сжигайте мусор вблизи строений;
- не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарных автомобилей;
- соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;
- будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;
- не допускайте шалости детей с огнем.

Ситуация с пожарами очень серьезная, в связи с погодными условиями и засушливым периодом прошу особенно осторожно обращаться с огнем, при обнаружении возгорания незамедлительно сообщать в ЕДДС, Администрацию поселения, ПЧ.

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения имеются ранцевые огнетушители(6), 10 м пожарных рукавов, мотопомпа, самодельная автоцистерна, в 2023 году нами получен мобильный пожарный комплекс, емкость  цистерны 4000 литров. Вода забирается в естественных водоемах, т.е в наших реках. Для оповещения установлены сирены. В  266 домовладениях установлены автономные дымовые пожарные извещатели, это дети войны, одиноко проживающие граждане 55+дети рожденные в 2018-2019 г, участники боевых действий, многодетные семьи, вдовы, дети до 7 лет, иные граждане, не входящие в категории, указанные в подпунктах «а» - «н» пункта 2 Порядка, признанные решением глав администраций муниципальных районов, городских округов Республики Башкортостан нуждающимися в повышении уровня пожарной безопасности занимаемых ими жилых помещений.  Создана Добровольная пожарная дружина в количестве 6 человек. В каждом из 6 населённых пунктов нашего поселения закреплен староста, в с.Тазларово   2. В их обязанности входит ежедневный мониторинг территории и предоставление сведений в Администрацию СП о наличие или отсутствие возгорания на территории.

      За счет средств местного бюджета поселения были приобретены рекламные банеры на тему: «пожарная безопасность», «купание запрещено».

Не прекращается работа по выкашиванию сухой растительности в черте населенных пунктов.
С руководителями предприятий, организаций, учреждений, главами крестьянско-фермерских хозяйств, жителями поселения ведется разъяснительная работа по вопросам пожарной безопасности. О необходимости приобретения средств пожарной безопасности и проведения противопожарной опашки своих территории.

 В период знойной жары, необходимо минимизировать возможность возгорания сухой растительности на территории поселения. С этой целью в мае и августе  была проведена противопожарная опашка территории нашего поселения за бюджетные средства. Я хотел бы поблагодарить  ООО «Луч-Агро» тракторист Спигин Сергей Михайлович за оказанное содействие в данном мероприятии. 

Выполнены кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка, а также проведена работа по технической инвентаризации имущества. На бесхоз поставлено 3 объекта.
Основной задачей является решение проблем благоустройства по улучшению санитарного состояния и эстетического вида поселения, озеленению и повышению комфортности проживания граждан. Создание благоприятных условий — непростая задача для администрации любого поселения. В течение 2023 года на территории нашего поселения в рамках благоустройства проводилась немалая работа: высаживали молодые деревья, устанавливали мемориальные плиты, обелиски, имеющиеся реставрировали, разбивали клумбы и цветники, облагораживается центральная площадь и места отдыха. С наступлением весны проводилась уборка территории   и улиц сельского поселения, выкашивание травы, произведена обрезка деревьев по улице Советская, по просьбе жителей убрали высокорастущие деревья, представляющие опасность как для самих жителей, так и для их имущества,   каждую весну мы проводим субботники по уборке  территорий  кладбищ. Содержим в чистоте и республиканскую трассу. Хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения. 

      В весенний и осенний день древонасаждения было высажено 20 голубых елей более 100 саженцев акации и 10 заменено не прижившихся зеленых насаждений. Отдельную благодарность хотелось бы выразить неравнодушным гражданам, за участие в акции «Зеленая Башкирия»
В течении последних лет ведется планомерная работа по благоустройству поселения  в рамках программы поддержки местных инициатив. ППМИ – это механизм, позволяющий объединить финансовые ресурсы республиканского бюджета, бюджетов муниципальных образований, средства физических и юридических лиц, и направить их на решение социально-значимых проблем. С помощью ППМИ решены действительно значимые проблемы сельского поселения.  В 2023 году по Программе поддержки местных инициатив   приобрели трактор Беларусь. В 2024 году планируем огородить кладбище в д.Верхний Сарабиль.
Так же продолжается работа по программе «Реальные дела» от партии «Единая Россия», в 2023 году в рамках этой программы установили памятник воину освободителю на месте старого обелиска ВОВ. 
  Администрация   сельского поселения не прекращает работу по освещению улиц поселения. На сегодняшний день на улицах населенных пунктов  сельского поселения работает 132 уличных фонаря. В течении года были отремонтированы 10 фонарей уличного освещения и введены в работу 2 новых уличных фонарей .  
На территории СП 15 контейнерных площадок с 28 контейнерами.
   По программе догазификация населенных пунктов продолжается газофикация домовладений.
Произведен ямочный ремонт на  ул.Советская, ул.Ленина заасфальтировали.
Отсыпали ул.Орскую(300 м) в д.Ивановка, подьездная дорога в д.Ивановка и частично отсыпаны проблемные участки на улицах Мира, Ворошилова, Комсомольская. 

Благодаря инициативе неравнодушных граждан на мусульманском кладбище произвели благоустройство древнего захоронения основателя д.Тазларово.
Сельское поселение не остается в стороне и от районных мероприятий: принимаем участие во всех конкурсах : таких как «Трезвое село», «Самый благоустроенный населенный пункт», «Лучший родник», во всех спортивных фестивалях.  В этом 2023 году на территории Тазларовского СДК провели «День молодежи».В 2024 году планируем провести праздник «Здравствуйте, односельчане в д.Нижинй Сарабиль.
Работниками бюджетных организаций в августе проведена акция «Чистый берег» - очищена береговая линия рек Малый и Большой Сурень, протяженностью 3 км.

       В течении теплого времени года особое внимание уделялось покосу травы, обрезке деревьев, вырубке молодой поросли. В зимний период времени ведутся работы по очистке пешеходных дорожек от снега. Уборка мусора на территории поселения – ежедневная задача!

В апреле 2023 года сотрудниками администрации проведены сходы граждан в которых обсуждались все   волнующие   вопросы жителей, таких как: выпас скота, пожарная безопасность, состояние дорог в поселении, благоустройство дворовых территорий,   продление сроков пользования земельными участками,  бесперебойное водоснабжение,  благоустройство родников, ремонт ограждения кладбищ,   в зимнее время очистка дорог, уличное освещение, бродячие собаки (эта проблема существует круглый год) . Одна из проблем, это борьба с незаконным выпасом сельскохозяйственных животных.  
На территории поселения работают такие учреждения, как: 

1. МОБУ СОШ с.Тазларово, занимает площадь 1897 кв.м.; на сегодняшний день в ней обучаются  154 ученика, из них 77  из    многодетных семей, 43  из    неполных.
1 сентября 2023 года наша школа вновь распахнула свои двери для ребят. Порог школы перешагнули 8 первоклассников. Школу в этом году заканчивают 12    девятиклассников и   6 одиннадцатиклассника.
Подвоз обучающихся осуществляется на автобусе Газель,  состояние транспорта хорошее, водитель постоянно контролирует работу техники и проводит при необходимости ремонт. В школе с 1 сентября организовано горячее питание, имеются необходимые условия для обеспечения горячего пищи. Горячим питанием в школьной столовой охвачено 100% учащихся. Из них   32 обучающихся  получают льготное питание как дети из многодетных семей.

На летних каникулах обучающиеся 5-11 классов проходят практику на пришкольно-опытном участке. 

    Каждый понедельник с нового учебного 2023 года начинается с поднятия флага и исполнения государственного гимна Российской Федерации и Республики Башкортостан. 
  В 2023-2024  учебном году педагогическим коллективом МОБУ СОШ с.Тазларово продолжена работа над проблемными темами, сформулированными как создание комфортных условий для самоусовершенствования, самореализации и обеспечения качества образовательной деятельности каждого участника учебно-воспитательного процесса путем внедрения современных технологий.

 Для успешного выполнения намеченных целей и задач необходим сплоченный и квалифицированный педагогический коллектив. Такой коллектив на протяжении многих лет работает в школе. 

Школа укомплектована педагогическими кадрами, все они имеют педагогическое образование. Всего 17 учителей. С высшим образованием  - 16 учителей.  С высшей категорией -  13  учителей (83%), с 1 категорией -4  учителя (17%).  
Материально- техническая база школы хорошая. Есть дети, состоящие на учете в ИЦРБ. В школе имеется 2 ребенка-инвалида.  Под опекой находятся 6 детей. Данные семьи находятся под постоянным наблюдением как со стороны администрации школы, так и со стороны классных руководителей. При посещении на дому обследуются жилищно- бытовые условия, соблюдение режима дня и т.д. Опекуны приходят в школу, интересуются успеваемостью и поведением детей в школе.
Успеваемость.   1 полугодие   2023-2024   учебного   года окончили  с успеваемостью 100 %, качеством знаний  57 %.

 Итоговая аттестация обучающихся.  В 2023 году  МОБУ СОШ с. Тазларово  окончили  4 выпускника 11 класса и  20  выпускников - 9 класса. 

Трудоустройство.  3 выпускника поступили в ВУЗ, 1 –СУЗ. 14 выпускников 9 класса продолжают обучение в 10 классе, а 6 –поступили в СУЗ. 

2. Детский садик «Радуга»,рассчитан на 60 детей, фактически посещают 65 воспитанников, 14 работников, в т.ч. 4 занято в воспитательном процессе; музыкальный руководитель и инструктор по физическому воспитанию по 0,5 ставки, психолог на 0,25 ставки, помощники воспитателя 3 человека.  Воспитанники обучаются по программе «От рождения до школы». В течение года в детском саду проводятся утренники, посвященные всем праздникам! Учащиеся детского сада так же принимают участие в выставках творческих работ на муниципальном уровне, где занимают призовые места. Конечно не обходится и без проблем. Требуется  медработник на 0,5 ставки, в зимнее время проблема, это снег на крыше здания и территории.
3.Тазларовский СДК  1968 года постройки, площадь 875 кв.м., 208 посадочных мест.  В Тазларовский СДК требуются художественный руководитель и культоргорганизатор.      В рамках духовного и физического оздоровления населения работает библиотека. Организованы книжные выставки, проводятся занимательные викторины, часы общения, часы здоровья, презентации, оформлены информационные стенды, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

4.Тазларовский ФАП,  работают 3 специалиста. О своей деятельности расскажет заведующая Тазларовским ФАПом Кулуева Гульгина Ильбулатовна, если время позволит.
5.Так же работают 15 субьектов малого и среднего предпринимательства. Сельское хозяйство в поселении представлено 2 Обществами с ограниченной ответственностью и 2 КФХ. 2 пилорамы, в т.ч.ООО «Зеленый бор», директор данного предприятия активно помогает в благоустройстве поселения, в начале ул.Ленина заканчивает строительство магазина, ассортимент строительные материалы, запчасти сельскохозяйственной техники.  Также на территории СП Тазларовский сельсовет частично свою деятельность осуществляет ООО «Маяк».

6.Торговое обслуживание населения представлено 3-мя торговыми точками.  Существующих торговых точек вполне достаточно для села, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей, в населенные пункты где нет магазинов выезжает автолавка  ПАО «Раздолье», в летнее время 2 раза в неделю, в зимнее по необходимости. 

7.Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 3 человека. В почтовое отделение требуется работник.
8.С 6 февраля 2023 г возобновило работу Отделение сбербанка, работает три раза в неделю.  

Подводя итоги 2023 года хочется отметить, что несмотря на ряд решенных вопросов, остаются задачи, которые поставлены администрацией на  2024 год: 
1.  -это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;

2.-  увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;  усилить работу по вовлечению молодежи в социально полезную деятельность 

3.-продолжить разъяснительную работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике алкоголизма и наркомании.

4.-   проводить работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;

5.- продолжить работу по ремонту внутри поселковых дорог;

6. - Продолжить работы по благоустройству, санитарной обрезке сухих деревьев, озеленению и поддержанию порядка на территории поселения в целом; Продолжить работы по восстановлению наружного освещения в поселении (замена светильников ДРЛ-250 на энергосберегающие светодиодные лампы) и поддержанию порядка на территории поселения в целом; сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.

7.- реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.

8.-Ведение разъяснительной работы с владельцами ЛПХ на предмет бдительности при перемещении и реализации птицы, свиней и КРС в связи с угрозой распространения всех инфекционных заболеваний.
9. освещение по ул.Советская(от моста до школы).

    Первоочередные задачи на 2024 год.
 1.  Провести газификацию д.Биккужа.
2. Произвести   ремонт ограждения кладбища в д.Верхний Сарабиль, мусульманском и христианском кладбищах с.Тазларово;

3.  В преддверии 79-й годовщины со дня Победы в ВОВ произвести работы по текущему ремонту обелисков воинам, погибшим во время ВОВ. 
4.На въезде в  д.Биккужа установить стелу с названием деревни. 

5. В многоквартирном доме №10 на ул.Зеленая полностью заменить систему водоснабжения.
   Есть и труднорешаемые проблемы такие как: 

1. Ветхость системы водоснабжения -необходимо строительство водопровода;

2.  Весной размывает дорогу на перекрестке улиц Молодежная и Заречная- необходим  ремонт с укладкой водопропускной трубы.

3. Плохое состояние улиц и подъезда к деревням Ивановка и Малое Байдавлетово- Нужен ремонт и отсыпка   дороги ПГС.

4. В д.Луч совсем обветшал мост- также необходимо строительство нового моста.

 Это только часть запланированных мероприятий, ещё много вопросов и проблем возникнет в течении года и нам необходимо их решать и выполнять. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей.

Хочу предоставить слово управляющему делами Пряниковой Елене Афанасьевне , она скажет несколько слов о способах оплаты налогов физическими лицами и электронном документообороте.
